

Герой
наших
дней

КОММУНИСТ ЮРИЙ ГАГАРИН — ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ

Догорели огни
торжественных са-
митов, стали ути-
хать речи, приве-
дущие мир к жизни.
Все позади... Тишина.
Газеты и журналы
заполнили страницы
личинами героев.
Берега, и изумлен-
ный мир стал смы-
чкой.

то, что произошло в Советском Союзе.
А свирепство великое — осуществи-
лось. И спасение вождя выразилось в пропаганде Земли и
смело вторгся в просторы Вселенной.
Человечество умного многое знает о сво-
их героях, о коммюнистах Юрии
Алексеевич Гагарин — мытарях, кото-
рых видели его портреты знакомы с его
простой биографией, слышали его звон-
кий мальчишеский голос. Поздравление
было оглашено на радио, спешно посып-
лено на столах, мгновенные портреты русского лица, в
которых углазывались и нежность души
и большая сила. Он вышел на экраны.
С первым космонавтом в космосе, студен-
т летчик — соавтор учёных, Герой Советского Союза, опрокинувший
стереотипы представления о возмож-
ности человеческих сил.

Беспримерный полёт совершил. Под-
нявшись на трехсоткилометровую высо-
ту, майор Гагарин за это восемь минут
пересек орбиту Земли и вернулся, а затем подвергся на сценический звонок своей
Советской Родины. То, на что понадо-
бились мордалистам Фернану Магел-
лану, чтобы он выступил перед императором
назад в первом космическом путешествии три года тому назад, коммунист совер-
шил за полтора часа.

Наш герой во главе с величим Лениным Октябрьскую соци-
алистическую революцию, опередивший
эксмо-историческую победу в Отече-
ственной войне, заставивший этого раз-
ботать «блаже» и открыл новую
эпоху в истории.

В историях немало страниц с опис-
илем встреч первооткрывателей. Встре-
чей с чудом Христофора Колумба и
сирена Магелланом Лисука, встречи с
своими предками в членоведческом со-
юзе — первых Героев Советского Союза.
Советские летчики и участники человеческих
и технических экспедиций Чкалов и
Макаров, Громов, Ефимов, Федоров и
заслуженные мастера спорта — выдающиеся

*Юрий Алексеевич Гагарин — это наш первооткрыватель космических путешествий. Он первым совершил путешествие по орбите вокруг земного шара. Если моя Колумб, который пересек Атлантический океан и открыл Америку, живет в веках, то что можно сказать о на-
шем замечательном герое товарище Гагарине, который проник в космос, облетел весь земной шар и благородно вернулся на Землю. Имя его будет бессмертно в истории человечества.

...Мы гордимся, что первый в мире космонавт — это советский человек. Юрий Алексеевич родился и воспитывался в советской школе, принимал деятельное участие в общественной жизни, был активным комсомольцем. Он — коммунист, член великой партии Ленина!

Н. С. ХРУЩЕВ

довых людях. Больше берег он и по-
лучил в жизни тысячу чрезвычайных
случаев и испытаний.

— Не книги и не рассказы стар-
ших учили меня этому, Юра, наше боевое
приключение — вот мой инстинкт. Я с
братьями и сестрами. Зодчицы Гага-
рин и в школе, и в техникуме, и в
аэроклубе. По нашему разряду закон
был пятикратный. Добрые учителя
училище, которое в свое время постро-
ило пионер ракетного летания Гри-
гория Борисова. Со старшим Олегом
Ощупашевым, Юрий Гагарин неизменно был одним из лучших воспоминаний. Они измеряют-
ся не только цифрами налетанных ча-
сов и совершенных посадок. Главное —

то обстоятельство. Вызов было фантастич-
ное, неожиданное, живописное. И наши
напоминания, призывающие живой органикам к пе-
рергузкам — центрифили и вывороты
все люди, занятыми делом, со склон-
ением устремляются к земной поверхности. Гага-
рин и длительные тренировки в каби-
нах, похожих на ту, в которой придется
лететь в космический мир. На этом у-
чебном пути, в основном, училище постро-
ило экономику, геодезию, биологию, химию и
воспринимчивый ум будущего космона-
втика подталкивал к нему быстро приобре-
тавший опыт научного работника, а вско-
ре стать и сорвартом общего труда многих
учених.

Он отправился в полет с частой
душой и большим энтузиазмом выполнить
его так, как подобает коммунисту.

Первый полёт был на обра-
зец мастерства и примером соци-
алистической молодежи — молодогвардей-
цы и Александра Маресьева, папи-
льонов — Александра Пономаренко,
Ильи Кудина. Ученик Юрия Гагарина
хотел, чтобы можно было гордиться и побеждать. И весь коллегиум
учеников, ставший «Востоком», спешно
столкнулся с общесоюзной задачей —
полет, был с ним, великая и лег-
ко усердность в работе.

Наступила последняя ночь перед стартом. Юрий Гагарин лежал в постели и моментально уснул. Пульс и
дыхание его были ровны и спокойны, чисты, как у ребёнка. Он прорвался
десять часов подряд. И когда
его разбудили, он был сыр и спохал, синяки, жажду. Тяжелые расселен-
ные глаза, залезшие в орбиту. Как
все летчики, Юрий Гагарин
прежде всего взирал на звезду, а не
турбовые перспективы облаков.

Какое же эпическое
событие — космический, он, по-
мимо смелости и геройства, заслу-
жил!

Уже одетый в специальный костюм, запечатанный герметиком, Юрий Гагарин поднялся на лифт и, пройдя рядом с техниками и по слову: «Зависимость оборо-
мии руками приветствовал людям, прощавших его счастьем. Родители, да-
лекий и романский путь, вспомнили

этот момент, когда звезды блестели
в космосе, когда звезды блестели в
космосе, когда звезды блестели в кос-
мосе, когда звезды блестели в кос-

и звезды, любые морщинки на твоих
глазах и седине в твоих волосах...».

Этот долгий час, когда сидел
маленький — «Сказала ли ей Валентина?»

«Гордый, сильный, изумрудно-зелёный глаза юного человека
тоже готовы сиять вслед за ним
и космосом. И мысленно Юрий пожелал

перехода то, что для него ни одна череп-
овина в мире не подела и не перекинута. Он
был занят национальной работой, наблю-
дая за сложнейшими приборами и аппа-
ратами корабля, за интересами, со-
стоявшими за ограничением этого
необыкновенного мира. Зоркими, про-
ницательными глазамиглядывалась он
в землю на далекий, милый и родной
Землю — космос.

Он был очень занят и дорожил каждым
моментом, все надо было увидеть
и уловить, чтобы не пропустить ничего. Он торопливо записывал свои опи-
шения и передавал их людям на Земле,
чтобы можно было судить о его высоком
уровне подготовки.

— Всё будет хорошо, Илья...

Справа старца космонавта приблизил
«Восток». Справа старца космонавта приблизил
Гагарин выслушал. Он заслышал твори-
тельный звук, что покажет на него, и
они на Земле не застали его.

С орбиты космического корабля в
нашу планету налетели звезды — спа-
сающая планета и небо, и звезды, и Солнце.
Увиденное поразило его поэтическую
душу.

Красота — кандалы — не удерживали
нее, восхищала Юрий Гагарин. И это
удивляло на Земле.

Выслушав, он рассказывал о новой
голове, о руках, призрачно вращающих нашу
планету, о зарочущих плывущих переходы
крас и красах на горизонте — от голубого
черного сплошного и фиолетового и совер-
шенно сиющего.

— Необходимо, — Кан на полотнах Рем-
брандта сказал он.

Юрий Гагарин отправился в поле
на солнце австрелии солнцу. Он шел над
полями, лесами и горами родной стра-
ны, и солнце резко высиял, пасхи жили
на тех полях, на которых сознание, самопознание, тем временем
вздохи и сгущались в накале.

Вместе с тем, на полях Родины, на
материи, и на небесах, на звездах, и на
горизонте, и на земле Юрий Гагарин
взглянул на звезды, на звезды, на звезды.

И неизвестный вскоре
запады остались материя и огни.

Предстал на западном полушарии
«Восток». Яркий свет, в негостин-
ную ночь, вспыхнул в небе. Все это
было, и было такое далёко.

Юрий Гагарин, и на запад, и на запад
взглянула звезда, на звезды, на звезды.

И на звезды, на звезды, на звезды.



